Ejercicio 1: VPP

Durante un determinado ejercicio “El Rincon SA” adquirié el 60 % de las acciones de “El Siglo
SA” El VPP original (sobre un patrimonio neto de la SE de $ 250.000.- al que en el balance
especial practicado en esa fecha se agreg6 un ajuste extracontable de $ 50.000.- en concepto de
mayor valor real de bienes de cambio. El importe pagado al contado y en efectivo por la inversora
alcanz6 a $ 210.000.-

Luego de esta operacion pero durante el mismo ejercicio en el que se efectud la misma, “El Siglo
SA” pag6 dividendos en efectivo por un total de $ 22.000.-

A fecha de cierre del ejercicio de la sociedad inversora se cuenta con la siguiente informacion:

1. El patrimonio neto de la SE alcanz6 a $ 292.000.-.

2. Por el contrario, no se han producido aportes de los propietarios en ese periodo.

3. La SE habia vendido la mitad de los bienes de cambio que originaron el revalto incluido
en el balance especial.

4. La Sl amortizé la llave en un 10 % de su valor original.

Durante el ejercicio siguiente, esta sociedad vende el 70 % del total de las acciones que poseia de
“El Siglo SA”, en una operacion en efectivo y al contado por $ 184.000.- El remanente de acciones
que quedan en su poder luego de esta venta le otorga s6lo participacion minoritaria en “El Siglo
SA”.

Se solicita:

a) Aplicando el método del VPP, contabilizar en la Sl las operaciones de compra de acciones
y cobranza de dividendos detalladas en el planteo.

b) Determinar y contabilizar el resultado de la participacion a FCE de la SI.

c) Determinar y contabilizar el resultado de la venta parcial de la participacion.

d) Determinar y contabilizar la discontinuacion del método del VPP producida con motivo

de la mencionada venta parcial.

Ejercicio 2: Valor patrimonial proporcional

“Controlante SA” adquiere el 60 % del paquete accionario de “Controlada SA”, de acuerdo al
siguiente detalle:

1. Los balances contable y especial de esta Ultima a la fecha a la que la sociedad inversora
adquiere esas acciones son los siguientes:

Balance especial
Balance . .
Conceptos incluyendo activos
contable . .
intangibles
Bienes de uso 250.000 310.000
Activos intangibles 50.000 50.000
Restantes activos 245.000 245.000
Total del activo 545.000 605.000
Total del pasivo -175.000 -175.000
Patrimonio neto 370.000 430.000

2. La compra se concreta por la suma de $ 250.000.-



3. Al producirse la primera fecha de cierre de ejercicio de la sociedad inversora posterior a
esa adquisicion, la emisora informa un patrimonio neto contable de $ 395.000.-, por lo que no
habiendo habido ni aportes ni retiros entre ambas fechas, esa diferencia patrimonial representa el
resultado contable de ese periodo. En el mismo incidié una depreciacion de sus bienes de uso por
el 10 % del valor indicado en el balance contable informado anteriormente, idéntico porcentaje
por el que también la SE amortizé los activos intangibles

Se solicita:
a) Determinar y contabilizar el VPP a las fechas de origen.
b) Determinar y contabilizar el VPP y el resultado participacién de Sl en SE a fecha de

cierre de ejercicio.

Ejercicio 3: Valor patrimonial proporcional

Una sociedad inversora posee el 60 % de participacion en el capital de la sociedad emisora. Al
finalizar el ejercicio 2007 de la Sl se presentan la siguientes situaciones:

1. El patrimonio neto contable de la sociedad emisora es de $ 340.000.-

2. Durante ese ejercicio, SE vendié a Sl una maquinaria en $ 14.000.- Esta maquinaria habia
sido adquirida por la SE en $ 19.000.- y se encontraba amortizada en el 60 % (amortizacion lineal
en 10 ejercicios).

Durante el ejercicio siguiente (correspondiente al afio 2008) de la sociedad inversora, se informa
que:

1. Esta sociedad ha revendido la maquinaria en cuestién a un tercero.

2. La sociedad emisora ha pagado dividendos en efectivo por $ 40.000.-

3. El patrimonio neto contable de la sociedad emisora alcanza a $ 398.000.-

Se solicita:

a) Determinar el VPP a fecha de cierre de ambos ejercicios.

b) Determinar el resultado de la participacién de Sl en SE en el segundo ejercicio, tanto por

diferencia de VPP como partiendo del resultado de la sociedad emisora.

Ejercicio 4: Valor patrimonial proporcional

“Controlante SA” adquiere el 60 % del paquete accionario de “Controlada SA”, de acuerdo a los
siguientes balances contable y especial a la fecha de esa adquisicion:

Conceptos Balance contable Balance especial
Bienes de uso 250.000 310.000
Restantes activos 295.000 295.000
Pasivo -175.000 -175.000
Patrimonio neto 370.000 430.000
1. La operacién se concreta por un costo inferior en un 15 % al VPP surgido a fecha de la

operacion como consecuencia de la existencia de una prevision gastos necesarios para que la SE
alcance su nivel operativo normal.

2. Al producirse la primera fecha de cierre de ejercicio de la sociedad inversora posterior a
esa adquisicion, la emisora informa un patrimonio neto contable de $ 334.000.-, por lo que no
habiendo habido ni aportes ni retiros entre ambas fechas, esa diferencia patrimonial representa el
resultado contable de ese periodo. En el mismo incidio una amortizacion de sus bienes de uso por
el 10 % del valor indicado en el balance contable informado anteriormente. Ademas en ese



resultado han incidido gastos contabilizados por la SE que habian generado la llave negativa, los
gue se registraron por un importe equivalente a la mitad de esta llave negativa.

3. Ya en el ejercicio siguiente, la SI decide dar de baja la llave negativa en razén de haber
sido informada por parte de la SE que no sera necesario incurrir en otros gastos para alcanzar su
nivel operativo normal. Le informa ademas que la vida Gtil promedio ponderada de sus bienes de
sus bienes de uso es de 8 ejercicios.

Se solicita;

a) Determinar y contabilizar el VPP a las fechas de origen.

b) Determinar y contabilizar el VPP y el resultado participacion de Sl en SE a dicha fecha
de cierre de ejercicio.

C) Calcular y contabilizar la primera desafectacion de la llave negativa en el ejercicio
siguiente de la SI con motivo de la inexistencia de gastos pendientes en la SE que ella cubria.
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